



## 认识油菜花

阳明小学403班小记者 卢烁枫

科学课上,我对油菜花又有了新的认识。

一上课,老师就给我们交代了任务:“今天,我们要解剖一朵小油菜花,了解油菜花的花瓣以及它的花蕊。”油菜花还有雄蕊和雌蕊?它们又有什么特点呢?带着疑问,我开始了试验。我先用镊子把一朵小油菜花夹下来,再把它的花瓣一片一片地放在桌上。我数了一下,一共有四片花瓣,每片都是金黄色的,有点像小扇子。接下来我就开始观察花蕊了。老师告诉我们,雄蕊有4~6片,包围着雌蕊,雌蕊只有一片。我开始寻找雄蕊:“喏,四片,黄色的,一定是雄蕊!我像发现了新大陆似的跑到老师那求证,胡老师微笑着点了点头。我拿着雄蕊闻了闻,嗨,还有淡淡的清香呢!我忍不住递给同桌也闻了闻,同桌突然说:“你的手怎么涂颜色了?”“噢,手指上的黄粉哪来的?我小心翼翼地碰了碰雄蕊,上面果然有花粉,就像松花一样。之后我又观察了雌蕊,雌蕊只有一个,是绿色的,在花瓣中间竖立着哩!

油菜花中藏着许多秘密,只要我们仔细观察,就可以发现许多大自然的奥秘。

## 春游插曲

东风小学教育集团东江校区302班小记者 王皓立

那天,我们学校组织了春游活动,大伙儿背着沉甸甸的零食兴致勃勃地出发了。

“嘿!谁要寿司?10元一个!”到了午餐时间,我听见我的好朋友小云开始亮起嗓门大叫起来。四周的同学纷纷议论道:“这么贵呀!”只见旁边的小郑同学凑上前去,说:“5元一个吧!反正你也吃不了这么多。”就这样,在小郑同学的讨价还价下,小云答应了,完成了一笔买卖。看着小云得意的神情,我羡慕极了,心里蠢蠢欲动起来。

上了车子,我的心里还是痒痒的,一直惦记着做生意的事,心里盘算着:要不向前面的同学叫卖一番?“嘿!小符同学,我有两块进口的巧克力,你要吗?我买价20元,卖给你10元吧!”我像地下工作者似的拍了拍前面的同学,小声地说。也许是我的巧克力太诱人了,也许是我的出价很实惠,他竟然爽快地一口答应了。我终于做成买卖了,心里别提有多高兴。

纸终究包不住火,回到学校后,这消息还是传到了周老师的耳朵里,就这样我被“请”到了办公室。周老师告诉我,好东西要跟同学分享,不能用钱来交换,如果看到别的同学在做这样,也应该阻止他们,而不是跟风盲从。听了周老师的一番话,我马上意识到自己的错误,羞得无地自容。

## 雨

舜水小学602班小记者 徐宛莹(证号1514109)

“轰隆隆!”随着一声响雷,雨,这位奇妙的大自然精灵,踏着轻盈的舞步,飘然而下。

雨,像是一位指挥家,它点雷,雷雄浑的歌声响彻整个大地;它点风,风灵活地控制着小雨点。“滴答!滴答!”小雨点快乐地跳到地上,跳入窗户,在教室里随心所欲地玩耍。同学们急忙关上窗,小雨点也不生气,转身跳走了。

雨放下指挥棒,换上漂亮的舞裙,俨然成为一名领舞者,整个天空都是它的舞台。它玲珑的身躯踏遍舞台的每一个角落。植物们好奇地望着它,也舞蹈起来。教学楼上的爬山虎,扭动着细长的身体;高大的树木,挥着手臂,有几分笨拙地摇动躯干;连楼下的,小花,也和着雨点的节奏点头,一切都是那么自然和谐。

雨越下越大,又似乎变成了魔术师,一魔法,整个世界都模糊起来,连窗子也蒙上了雾。窗外涌起一阵阵白波,像海上的波浪,一波未平一波又起。我的心也好像飘走了,飘到窗外与雨共舞……

指导老师 刘华

## 春天回来了

余姚市第一实验小学401班小记者 沈思好

“呜——”春姑娘吹响了回家的号角!

太阳公公听见了,从瞌睡中醒来,一改冬天无精打采的模样,将温暖的阳光重新洒向大地。小朋友们脱掉了厚大衣,公园里、田野里,肆意奔跑着、嬉闹着,银铃般的笑声久久回荡着;动物们醒来了,荷塘边、山林里,有的觅食,有的换上了新装,更多的和着春天的音乐发出欢快的叫声;小花们也挣脱了冬天的束缚,小路边、校园里,一朵朵精神抖擞着,尽情地开放着,沁人心脾的香气传出千万里。

春风姐姐听见了,轻轻地拂过河岸,柳树们便抽出了嫩叶。她又轻轻地拂过山坡,山林变绿了,嫩绿,浅绿,黄绿,深绿,连接着,交错着,变化着,波动着,一直绿到天边,绿得没完没了!

春雨妹妹也听见了,偷偷地潜入花园,潜入田野,潜入村庄。小草们喝足了水,悄悄从地下拱出了脑袋,刹那间染绿了角角落落,大江南北。小河里的水不知道什么时候涨了起来,荡漾着、跳跃着。山间小溪的水也变得欢快了起来,流过之处,草长花开,构成了一袭春天的盛装。

春天的号角,吹醒了大地,吹绿了山川。春天回来了!

指导老师 徐秀美

## 长长的刘海,我不再需要

舜北小学601班小记者 沈子琪(证号1514852)

我从来都认为,在别人面前哭泣,是丢脸的,是懦弱的。于是,我一天天盼着刘海长长,想哭的时候,泪水就可以躲在刘海后默默垂落。可是,刘海总是一次次地被剪刀“咔嚓”。没有长长的刘海,我只能一次次将泪水逼回去,一次次地咬紧牙关,并试图不让身体颤抖。

可是后来,我渐渐明白了,即使在刘海背后哭泣,也是懦弱的。长长的刘海就如同一道屏障,虽能把世界隔绝在外,但它只不过是一种逃避现实的方法而已。去掉这道屏障,该落的泪还是会落,该丢的脸还是会丢,又何苦挡住自己明亮的眼睛呢?

要想不丢脸,不懦弱,最重要的,还是要练就一颗坚强勇敢的心。轻轻呼口气,我把刘海撇到一边,因为,长长的刘海,我不再需要!

指导老师 周雪华

## 顽皮的我

余姚第二实验小学205班小记者 徐硕(证号1514101)

我的身体里藏着两个人。一个是假小子,他喜欢穿运动服,喜欢玩奥特曼和铠甲勇士,喜欢在运动场上奔跑;还有一个是小女孩,她爱撒娇,每次都会用最萌的声音、最可爱的表情叫妈妈无法拒绝她的请求。我就是这样一个两面派。

我最大的爱好就是“玩”。只要听见妈妈说:“现在可以去玩了。”我立马就变成了“疯狂原始人”,两眼闪烁着兴奋的光芒,眉毛都会飞起来,声音提得老高,又跑又跳,又滚又爬,很快就蓬头散发了。妈妈大喊:“淑女!淑女!”可我哪有空理她呀。

当然,我也有安静的时候。我学习小提琴、书法、英语,每样都学得很棒哦。

这就是我,一个十岁的小女生!

指导老师 徐亚素

## 寻找自己的闪光点 ——读《爱找东西的男孩》有感

舜北小学601班小记者 周纯伊(证号151489)

“找呀找呀找呀,找到过去找到勇气找到爱,还有神奇的动力!”这句话有神奇的魔力,让一个自卑的孩子快乐起来。这个孩子叫金敬礼,内向胆小。班主任向佐老师为了给学生鼓劲,让人人都有了不起的岗位。金敬礼也有了“失物招领员”这个称号。他就“找呀找呀找呀,找到过去找到勇气找到爱,还有神奇的动力”。他努力挖掘自己的闪光点,他不再自卑,变得乐观向上,最后成了学校的红人。这就是《爱找东西的男孩》告诉我的一个故事。

闪光点是一个很神奇的东西,可要发现闪光点也不是件容易的事。我的英语口语很不好。上课时,其他同学遇到不会的单词会去问老师,我比较胆小,有时候想问,话都到嘴边了,却因为老师一个严肃的目光,又把话生生地咽了回去。英语课上有口语PK活动,我讲话总是疙疙瘩瘩,跟我PK的同学一定会赢,我被同学们笑称为“造福人间的天使”。我对学习英语失去了信心,甚至觉得自己一无是处。看了《爱找东西的男孩》,我决心找回我的自信。

有一次,我心烦意乱地打开英语作业本,突然,一个个字母跳入我的眼帘。啊,我以前怎么没发现自己的这个优点呢?我虽然口语不好,但我英文字母写得好,今后还可以写得更好。我的精神顿时抖擞起来,作业一次比一次认真。老师好像看到了我的努力,一次又一次地表扬我的作业,鼓励我学好英语。同学们的目光也随之温暖了许多。我拾回了我的自信心,口语也跟着上来了。现在,我的英语已经学得很不错了。

当你在学习过程中气馁时,仔细找找,闪光点也许就在你眼前。感谢《爱找东西的男孩》。

指导老师 周雪华

## 体育课

余姚江南新城小学103班小记者 何佳玲

今天下午最后一节是体育课,听鲁老师说要进行200米和400米的预测,因为5月份全校要进行一次运动会。

我们首先测的是200米,我被分在了第一组。当老师吹响口哨的时候,小翁同学第一个跑了出去,我跟在了她的后面。快到终点时,我加快了脚步,终于追上了她,成了这组的第一。稍作休息后,我们又进行了400米的测试。400米对我们一年级的学生来说感觉有点远,也不能像跑50米那样的方式跑。老师发令后,我保持着中等的速度,第一圈时几个同学相差距离不大,到了第二圈我已经满头大汗了。同学和老师一直在给我们加油,于是我咬了咬牙加快步子,慢慢地跟别的同学拉开了距离,又是我第一个到了终点。

测试结束后,我到了教室,拿起早上妈妈为我准备的水,一连喝了好几杯,感觉很爽,心里也很满足。希望校运动会上我也能跑出好成绩!

## 难忘的一天

东风小学教育集团东风校区204班

小记者 黄睿涵(证号1515358)

那天,我们学校举行了毛笔字现场比赛,我是其中的一员,代表班级也代表校区二年级段参赛,我的心里沉甸甸的。

一上“台”,我又紧张又激动,一颗心怦怦跳个不停。当主持老师宣布比赛开始的时候,我手一直在抖,无从下笔。时间一分一秒地过去了,我写了一张又一张,可是自己感觉一张也不满意。当我泄气的时候,爸爸过来了,轻声对我说:“慢慢来,时间还有,我们一定会成功的。”听到爸爸的鼓励,我紧张的心情一下子飞走了,我暗暗地对自己说:“我一定会成功的!”我做了个深呼吸,心慢慢地平静下来,拿起笔,一笔一画地写了起来。在我的努力下,终于完成了一张令人满意的书法作品。

虽然这次现场书法赛已经过去很久了,但比赛时的那一幕幕至今令我难以忘怀。

## 为父母做些什么

余姚市新建小学303班小记者 孙思雨

或许有些孩子认为,父母对我们无微不至的关怀是天经地义的,而孩子为父母做点事情就要讨价还价。这样理解你就错了。

父母渐渐老去,他们能够陪伴孩子的时间一天天减少,所以我们更应该自己慢慢学着长大,并且能为父母做些什么。现在我会在爸爸妈妈下班回家的时候,为他们拿上一双拖鞋,递上一杯热茶。我也会帮助妈妈做些力所能及的家务活,扫地、拖地、洗碗……虽然是一些生活的小事,但爸爸妈妈已经非常开心了。

爸爸希望我长得高一点,所以在周末,爸爸都会抽出时间陪我一起锻炼身体;而妈妈就希望我平平安安的,健健康康的。爸爸不希望我沉迷网络游戏,妈妈希望我好好学习。我想对爸爸妈妈说:“你们放心吧!”如果我们能让爸爸妈妈少操点心,我认为也是我们间接为父母做了点什么,爸爸妈妈也会很高兴。

有一天我长大成人,可是爸爸妈妈却会慢慢老去,我想对我最亲爱的爸爸妈妈说:“我会永远爱你们,一直陪在你们身边!”

指导老师 凌燕静

## 对不起,大哥哥

东风小学教育集团东江校区302班

小记者 孙哲炫(证号1514823)

那是一个阳光明媚的午后,我一个人悠闲地在小区里溜达。一个大哥哥跑过来对我说:“我们一起玩吧!”我开心地回答道:“太好了!我们就玩‘抓人’吧。”

游戏开始了,在你跑我追的拉锯战中,我们势均力敌,难分胜负。过了一会儿,大哥哥累得满头大汗,他气喘吁吁地对我说:“我们休息一会儿吧!”没等我答应,他就准备停下脚步休息了。不知为什么,我突然打起了小九九,一边轻声答应了一下,一边加快脚步悄悄上前,趁他不备用力一推,不费吹灰之力,他便倒在了地上。正当我自鸣得意时,耳边传来大哥哥痛苦的呻吟声。我低头一看,只见大哥哥坐在地上,双手抱腿,一丝丝的鲜血从他指缝间渗出来。我大呼不妙,没来得及多想便慌忙拔腿往家跑。

回家后,我躲进了房间,但怎么也躲不开哥哥那断断续续的呻吟声。我后悔了,后悔不该推他,更不该跑掉。我犹豫再三,还是鼓起勇气去找大哥哥,向他道歉。可当我回去找他时,他已不知去向,唯有那点点滴滴在在阳光下异常刺眼。

没能对大哥哥说声对不起,我真后悔!这声“对不起”,我只能藏在心里,默默地对大哥哥说。

## 我最爱的妈

东风小学东江校区302班

小记者 邹潇瑶(证号1514824)

母亲节,老师布置了任务,要把妈妈你逗得乐开花!

我和爸爸秘密来商量——送一份礼物或者为你做点啥?爸爸说了,送礼别把大钱花,用上压岁钱买盆花;爸爸又说了,不要买贺卡,用我拿手所学画个画,写上好字和祝福的话,把你妈夸一夸。我心想了想:好你个老爸,小气真到家,和铁公鸡可以比划比划。

既然老爸说了话,多费口舌也白搭。赶紧行动按计划,去花市买了一盆小花,在家悄悄做贺卡,写上一堆动听的话:盛开的女人一朵花,曾经的校园是班花,工作以后是院花,在俺家是温暖一大家的太阳花。母亲节,祝你人如百合花,天天乐开花,您永远是我最爱的妈!

你看,老妈收到贺卡,笑得像桃花!